

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fill.
Félévre 7 kor. - fill.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK**(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)****FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP**

Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputani nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budainagy-utca 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.



Műszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felölös szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Közönségünkhöz**a Katona-Kör érdekében.**

Uj esztendőbe lépett egyesületünk. Uj célok, megújult törekvések jelszavával zászlónkon fordulunk az új esztendőben Kecskemét város közönségéhez és hívjuk fel együttes munkára városunk kulturális életének fejlesztése, intenzívebbé tétele és színvonalon tartása érdekében.

Programmunk kereteit ugyan megadják nagyjában alapszabályaink, de hogy mit szándékozunk a keretekbe beilleszteni, milyen módon és miféle eszközökkel kívánunk életet önteni alapszabályaink holt betűibe? — legalább nagy vonásokkal megrajzolni — úgy érzem, nem fölösleges dolog egyrészt abból a szempontból, hogy hozzászólást engedjünk egyesületünk ügyei iránt komolyan érdeklődő másnézetűeknek, másrészt, hogy tájékozást nyújthassunk közönségünknek is, hogy mi féle ügy pártolására és milyen célok szolgálatára kérjük anyagi és szellemi erejének közreműködését.

A Katona-Körnek, mint egyáltalában minden hasonló vidéki kulturális egyesületnek célja manapság a kultúra minden ágazatának összhangzatos fejlesztése, kiválóképpen pedig az ismeretterjesztés minden társadalmi réteg értelmi erejéhez mért módon és módszerben.

Körünk ma az ismeretterjesztés munkáját kétfele színvonalú kurzuson teljesíti. Az egyik a művelt közönségnek szánt felolvasó esték, amelyek az idén kulturális felolvasások címen folynak nagyrésztben a helybeli középiskolák tanárainak közreműködésével, minden alkalommal két egymást kiegészítő felolvasás által világítva meg egy kérdést. Jövőben e felolvasásokat a tél három hónapjára beosztva Szabad Lyceummá kívánjuk fejleszteni tervszerűleg megállapított programmal és lehetőleg olyan kérdések felölelésével, amelyek iránt közönségünkben — vagy korszerűségünkben, vagy egyéb vonatkozásaiknál fogva — élénkebb érdeklődés várható.

Másik ismeretterjesztő kurzusunk a sétatéri Vigadóban tartott népies előadások, amelyek a téli hónapok minden vasárnap délutánján tartatnak, a legegyszerűbb műveltségű közönség színvonalához alkalmazkodva. Hat év óta jól bevált intézményünk, részben

már törzsközönség hallgatósággal. Fentartandónak véljük jövőben is; sokat nyernének ez előadások érdekességben, ha állandóan vetített képekkel, vagy esetleg gramofonnal élénkíthetnők.

Élénken érezzük a hiányát egy harmadik ismeretterjesztő kurzusnak, amely a tanultabb földmives-, iparos- és kereskedő-osztály igényeit tartva szem előtt, nagy szolgálatot tehetne éppen annak a közönségnek, amely ma legtanulékonyabb és a korunkat mozgó eszmék iránt lefogékonyabb. Anyagi erőnk hiánya az oka, hogy e tekintetben még elhatározó lépést nem tehattunk. De megoldását napirenden tartjuk és reméljük, hogy az Iparos Otthon vendégszerzetével sikerül már jövő évben erre a harmadik kurzusra is berendezkednünk.

Az ismeretterjesztés fáradságos és költséges munkájában bizton számíthatunk az Uránia tudományos egyesület segítő közreműködésére egyrészt abban a tekintetben, hogy évenként legalább két előadásra meghívjuk az Uránia színházat, másrészt a vetített képek és előadási vezérfonalak kikölcsonzésével iparkodunk előadásaink szemléletességét és tervszerűségét előmozdítani. E tekintetben nagyobb anyagi áldozatot igényel tőlünk egy nagyobb szabású vetítógép beszerzése és berendezése.

Míg így a tél hónapjaiban szabad lyceumi kurzusainkon a tudományok kitisztázott igazságait és leszűrt tanulságait kívánjuk köztudattá tenni társadalmunk minden rétegében, a társadalom forrongó kérdéseiben valamelyik tavaszi hónapban 3—4 vitaülés keretében szándékozunk közvéleményt teremteni. Ha évenként csak egy-egy ilyen korkérdést, mint pl. ez időszerint a választói reform, vagy a horvát kérdés, tudunk is minden politikai, társadalmi, vagy felekezeti elfogultságtól menten megvitatni, úgy véljük, egy-egy porszemnyi segítséggel mi is járulunk az egységes és öntudatos nemzeti társadalom kialakulásához.

Az ismeretek terjesztése és a tudományok népszerűsítése mellett kiváló gondoskodásunk tárgyát képezendi a művelés ápolása és fejlesztése. Nagy akadályunk e tekintetben az anyagi erő és a megfelelő helyiségek hiánya. De keresni fogjuk a módot és alkalmat, hogy évenként legalább egy műtárlat és egy nagyobb szabású művészi színvonalu hangverseny ren-

dezése által részt kérjünk városunknak az eszményi világ kultuszából s a szépművészetek nyújtotta élvezetből.

Ennek az eszményi világnak kívánunk hódolni a Katona kultusz emelése s különösebben évenként egy nagyszabású szépirodalmi ünnep rendezése által. Katona József születése napját szemeltük ki erre a célra oly módon, hogy az eddigi halvány és kevés érdeklődést keltő Katona-ünnepélyt változatosabb és gazdagabb műsorú szépirodalmi ünneppé fejlesszük, amely alkalommal egy-egy országos hírvő író személyes megismerésére is alkalmat nyújtanánk közönségünknek és ezzel is emelnék Katonánk emlékünnepeinek díszét, jelentőségét.

Maradandóbb ugyan ércnél is az évenkénti emlékezés és Katona emlékezetét legmaradandóbban Bánk-báuja örökíti; de Kecskemét városának szüksége van rá, hogy külsőleg is méltóképpen dokumentálja, hogy falai között született nemzetünknek egyik legnagyobb írója.

Nagy epochához érünk 6 esztendő múlva. 1914-ben lesz 100-ik évfordulója Bánk bán megiratásának. Nem szabad a nevezetes évfordulót emlék nélkül suhanni el fejnünk felett. Különbben is itt az ideje, hogy a nevezetes évfordulóra nagyszabású emlékmű örökítse meg Katona emlékezetét. Élénken foglalkoztatja körünk választmányát ez emlékmű létrehozása, a melyre nézve reméljük ugyan ez egész ország részvételét, de az oroszlátrész az adakozásban, kell, hogy városunk közönségéé legyen.

Ezeknek a kivitelre váró terveknek és gondolatoknak, azután meg más egyéb szellemi haladásunkra irányuló eszméknek megbeszélése végett, de meg általában a társas szellem fejlesztése érdekében is tervbe vette választmányunk társas összejöveletek tartását fehér asztal mellett. A helyre és időre nézve már legközelebb hirlapilag értesítjük az érdeklődő közönséget.

És végül a társas együttérés fejlesztése végett is, még inkább azonban a nemes szórakozás és olcsó világlátás nyújtása céljából tervbe vettük alapszabályaink egy soha nem érvényesített pontjának, a társas kirándulások rendezésének valóra váltását. Reményünk van hozzá, hogy a közlekedési vállalatoktól is nyerhetünk

Alkalmi vétel!

100 kilogramm
légszesz diókoks
6 korona.

Nagyobb vételnél engedmény. CSILLAG JÓZSEF tüzelőanyagok telepe, Vásári-nagy-utca. — Telefonszám: 135.

e célra utazási kedvezményeket s a szállodák és vendéglők is jutányosan fogják számítani a tömeges ellátást. Tervünk szerint, ha lesz elég jelentkező, első utunk Zágrábon és Fiumén át a Dalmát tengerpartra vezetne le egészen Cattaróig s vissza Bosznián át Sarajevo érintésével.

Ime, ezek azok a tervek és törekvések, amelyeknek megvalósításához kérjük városunk intelligens társadalmának, tehetősebb gazda-, iparos- és kereskedő közönségének anyagi támogatását. Nem sok ugyan, a mire vállalkozunk, de még ezt sem tudjuk valóra váltani intenzívebb támogatás hiányában. Az volna szerény óhajtásunk, hogy a mostani 100 tagtárs helyett támogassa jövőben a Katonakör törekvését legalább is 500. És ez bizony nem lehetetlen kívánság egy 60 ezer lakosságú városban, nem pedig különösen akkor, mikor a tagsági díj mindössze csak két korona. Közösügyünk a kultura ügye; bizalommal várjuk támogatását közönségunktől a benne forgolódnó Katona-körnek.

Marton Sándor
titkár.

Tanonc-Otthon Kecskeméten.

Ha azt akarjuk, hogy iparunk és kereskedelmünk a jövőben előbbre haladjon, megszilárduljon és a művelt államok iparával, kereskedelmével minden téren versenyképesse legyen, minden eszközzel arra kell törekednünk, hogy *minél műveltebb, szilárd, megbízható jellemmel bíró iparos és kereskedő segédek neveljünk.*

Hivatása magaslatán álló harképes sereg nélkül csatát megnyerni nem lehet.

Iparunk és kereskedelmünk jövőbeli munkásainak helyes módon való nevelésében egy, a mai kor követelményeinek megfelelően berendezett és kellő tudással vezetett Tanonc Otthon nagy segítségünkre lesz.

A jelenlegi állapotok mellett négy közép- vagy polgári iskolát végzett fiú nehezen szánja magát az ipari vagy kereskedői pályára, mert ahol van még ellátás, — tisztelet a kivételnek — az bizony nagyon hiányos, de a kereskedők havonta csak 10—15 koronát fizetnek egy-egy tanulóknak. Ebből lássa el magát élelemmel és ruhával, fizesse az iskola és könyvek díját.

Azért kell a Tanonc Otthont felépítenünk, hogy az *iparos és kereskedő tanuló is emberies, rendes, tiszta otthont kapjon*, hogy mindennap emberhez illően megkapja mindazt, amire testének, lelkének szüksége van.

Meg kell csináltatnunk a Tanonc Otthont, mert *ezáltal a magyar társadalom jobbmódú és tehetséges, tanult ifjúságát megszerezzük az iparnak és kereskedelemnek.* Ha az a tehetősebb, avagy a szegényebb szülő tudja, hogy az ipari, vagy kereskedői pályára lépő gyermeke kellő, jó ellátásban, gondozásban s nevelésben részesül, bizony szívesen oda adja iparosnak, kereskedőnek. De maguk az iparos mesterek és kereskedő főnökök is örvendenek annak, ha tudják, hogy tanulóik tisztességes ellátásban részesülnek és gondos felügyelet mellett erkölcsös, jó indulatú emberré neveltetnek.

Leirhatatlan áldás támad egy jól vezetett Tanonc-Otthon nyomán, ugy egészségügyi, mint erkölcsi és közgazdasági szempontokból.

Tudom, hogy nagyon sokan vagy nem vetnek ügyet ezen messze kihatású kérdésre, avagy félnek a megoldástól, mert ez sok és nehéz munkával jár. Tapasztalatból tudom, hogy egy évszáza dokra szóló alkotás, rendkívül sok fizikai és lelki erőt igényel. De viszont azt is a saját életemből és munkálkodásomból tudom, hogy erős akarral, kitartással a legnehezebb munkát is lehet végezni.

Közvetlenül városunk, közvetve hazánk iparának, kereskedelmének boldogabb jövője érdekében el kell végeznünk a fent jelzett nehéz munkát is. Isten és a

jószándéku emberek segítségével hiszem, hogy felépíthetjük Kecskeméten a tanonc-otthont.

M.

Előfizetési felhívás.

Másfél éve immár annak, hogy a Kecskeméti Lapok szerkesztését átvettük. És ime most a kezdődő év elején büszkén hirdethetjük, hogy e rövid idő alatt a kecskeméti közönség bizalma olyan rendkívül fokozott mértékben fordult felénk, amilyennel a lap hosszú életideje alatt talán egyszer se dicsekedhetett.

Tudjuk azonban, hogy ez a bizalom nem a mi személyünknek, hanem a lap őszinte, becsületes törekvéseinek, az *igazság, tisztesség és komolyság fegyvereinek* szől.

Eddigi munkálkodásunk s lapunk irányának becsületes őszintesége fölment bennünket az alól, hogy igaz s jóakaratu törekvéseinkről újból biztosítsuk az olvasó közönséget.

Az igazságot s a közönség érdekeit irtuk fel lobogónkra. Erőnk, minden képességünk, lobogó harkészségünk a közönségé. *A legtisztább hazafiság, az igazság és a szabad eszmék harcossai vagyunk.*

Mi reánk minden igaz ember számíthat. Akinek igaz ügyben támogatás kell, az forduljon hozzánk.

Amit pedig eddig megtalált az olvasó lapunkban, megtalálja a jövőben is: élénk hírvortot, alapos és megbízható tudósítást a helyi viszonyokról, nevezetes dolgok idején távirati tudósításokat az országos eseményekről is. Jó lapot igyekszünk adni, ezentul is olyat, amely megfelel a Kecskeméti Lapok eddigi régi hírnevének.

A közönséghez fordulunk, bizalommal, szeretettel szolgálatra és haragra készen. Csak jóakaratu támogatást s bizalmat kérünk ezután is.

A Kecskeméti Lapok szerkesztősége.

A Kecskeméti Lapok előfizetési ára:

helyben, házhoz hordva:	
Egész évre	8.— kor.
Fél évre	4.— kor.
Negyed évre	2.— kor.
vidékre, postán küldve:	
Egész évre	14.— kor.
Fél évre	7.— kor.
Negyed évre	3 50 kor.

T Á R C A.

Királylopás.

— Irta: Bugac. —

Előszó.

Ez a történet azt bizonyítja, hogy a legnagyobb meseszövedő az élet. És hogy a legesudálatosabb regények ma már csak a valóságban történnek meg.

A kigondolt regények meséi ugyanis többé kevésbé egy minta szerint készülnek. Lenni kell tudniillik a regényben szerelmes lányoknak és legényeknek. S ami ezeknek a jól vagy rosszul végződő története közé esik, az már csak arra való, hogy legalább egy kötetre terjedjen az írás. A pecsénye tehát mindig ugyanaz, csak a szöveg más.

A mostani esetben egy királynénak és egy egyszerű parasztembernek az özvegyi sorsát fonta egybe a nagy mester, az élet.

A két özvegyiség összetartozandóságának pedig különös története van. Mert a király ellopásának és egy jégvert embernek az igaz esete adja a mese fundamentumát.

A regény tehát két kötetre terjed. Az első kötetben a király eltűnésének a történetét, a másodikban pedig a jégvert em-

bernek a sorsát fogom elbeszélni. A befejezés a két eset egybefűződését bizonyítja. A regény illendő beosztással a következőleg hangzik:

Ellopták a királyt.

Van itt, ebben a kis városban egy jó módú takaros parasztember, akiről azt is lehetne mondani, hogy földbirtokos. — Mert van neki valami százhatvan hold földje s azonkívül van egy igen szép új háza is. Van ugyan több ilyen ember is a városban, de most csak az a fontos, hogy különben ez az egy, névszerint Busi Balogh Mihály is megvan. Mert ha épen ez az egy ember nem volna, akkor hiába való lenne most itt minden beszéd, mert nem lopták volna el a királyt se. Pedig csakugyan ellopták, még pedig a következő módon:

Busi Balogh Mihály ugyanis a tavaszon nagynehezen ráadta a fejét az építkezésre. A régi kis nádfedeles házikő nem igen bírta már az időknek ráneheződő, nagy súlyát. De nem is illett már a rossz kis ház a vele szomszédos szép nagy házak közé.

Belevágtak hát Busiék az építkezésbe nagyon is. Igen szép kőházat építettek véggel az utcára. Mindenfélének meg volt adva a maga módja a kívánság szerint. Mert ha már épít az ember, hát építsen; a ház homlokzatán, a nagy ablakok fölött,

még gipsz cifraságok is ékeskedtek. A faragott díszítésű kis kapu, valamint a nagy kapu is hatalmas kőoszlopok közé jutott, gazdálkodó földes embernél ugyanis fontos szerszám a nagykapu, meg is volt építve szépen, tartóssan, módosan.

A gipszeirádákkal azonban ugy voltak Busiék, hogy be kellett menni miattuk Szegedre. Be is mentek mind a ketten vasúton.

Találtak a gipszesnél a kőműves útatisztása szerint való igen alkalmas és igen szép cifraságokat; ezekre aztán szerencsésen meg is alkudtak.

— Hát ezt a bornyút, hogy vesztetik? — kérdezte Busi a gipszöntvényeket áruló embertől, egy nagyobb gipszből készült borjura mutatva.

— Az a borjú? . . . 35 forint.

— Ugyan ne mondja! Hiszén amnyi pénzön akár tehenet is vőhetnék, amelyik még tejet is ad! — csudálkozott Busi.

— Ad ám! De ennek meg enni se kell adni, mégis tovább tart, mint amelyik tejet ad — tréfálkozott vele a gipszkereskedő.

A beszélgetésnek pedig az a magyarázata, hogy amint ott nézegették, válogatták Busiék a cirádákat, látják ám, hogy vannak ott mindenféle állatok, emberfejek, szobrok, meg más ilyen huncutságok, mind csupa gipszből.

Mozaik.

A közös konyha.

Kecskeméten meghalt:
Rég a közös konyha,
Érdeklődés hiány
Fejbe kólintotta . . .
Országszerte így van,
A kulcsot beadta
Minden közös konyha,
Rosz kosztanak miatta
Még csak egy működik,
A magyar és osztrák.
Pedig, hej, megutunk
Annak is a kosztját.

Mézes madzag.

Tegnap reggel megjelent a rendőrség cselédügyi osztályánál Madzag József nevű ember és cselédkönyv kiállítását kérte. Nagy Béla rendőrtiszt egy papírosra felírta a róm. kath. plébániához a kérést, hogy közöljék a folyamodó születési évét. Az irással átküldötte a plébániára Madzagot.

Később vissza jött a jó ember az irással, amelyen Liszka Ferenc káplán közli: „Madzag József, kinek anyja Mézes Rozália, 1848 szeptember 12-én született.”

Madzag József átadja az írást Nagy Bélának és szomorúan beszédbe kezd.

— Alásan mögkéröm a tekintetős kapitány urat, né írja ugy a könyvem a nevemön, hogy Madzag József, hanem valami mást.

— Az nem lehet. — Aztán miért? szegényli a nevét bácsi? — kíváncsiszkodik a rendőrtiszt.

— Nem én, kéröm nem szegénylöm! Hanem hogy mer a zanyamat Mézesnek hitták, a zapámat mög Madzagnak, hát séhun sincs maradásom, min dönött ugy csufónak mézes—madzag . . .

Értelmetlen vers.

Női kézből kaptuk az alábbi, egyedülálló szavakból összerótt kis verset, amelyik nem is annyira vers, mint inkább csak játék a szavakkal. Mi, az igazat megvallva, nem értjük ezt a poémát, de mivel a szerző biztosított bennünket a felől, hogy a dologgal ismerősek érteni fogják, az ő felelősségére itt adjuk:

— Nini, hé! — sugja Busi a feléségének a borjura mutatva. — É még tán jó vóna a kiskapu fölibe!

— Az ám ni, csakugyan! — örvendezett Businé az eszmének.

Egy pillanat alatt átgondolták aztán mindketten a messze jövő időköt.

Látták maguk előtt a formás gipszborjút a kapu fölött. Bizonyosan nevezetes ház lesz a kis városkában a Busi ház, mert még semmifele szobor nincs az egész városban, de meg különösen nincs a kapuk fölött.

De, hogy a borjú nagyon drága volt, nézegették tovább is szobrokat. A szemlélődésért ugyse szoktak fizetni sehol se.

— Nizze csak! . . . E mög itt a megboldogult királyné asszony szobra vóna, ugy-e? — mondta az asszony, egy bronzszínű mellszoborra mutatva.

— Az ám ni, csakugyan! . . . E még itt a király itt mellette! — hagyta rá Busi tovább nézegetve.

— De jó asszony is vót, istenöm! — sóhajtott Businé, a zsebkendőjét keresgetve.

Kicsoda?

— A királyné.

— Az ám! — igenelte Busi a fejével bölintva.

— Nizze . . . Hát vögyük mög ezt! — mondotta Businé bátortalanul.

— Minek?

Szilveszter-est.

„Otthon”
Piknik;
Sokra
Van pikk —
Stokfis,
Bakfis,
Zárt kör:
Szó — pör . . .
Harag
Marad.
— Végre
Béke.

SZINHÁZ.

Műsor

— 1907. január hó 5-től január hó 12-ig. —

Vasárnap délután: **Ördög mátkája.** (Félarak.)
— Este: **Egy görbe nap.** (Páros bérlet.)
Hétfőn délután: **Bolond.** (Félarak.) — Este:
Hangverseny. (Páratlan bérlet)
Kedden: **Hajdúk hadnagya.** (Páros bérlet.)
Szerdán: **Beszorkány.** (Páratlan bérlet.)
Csütörtökön: **Boszorkányvár.** (Páros bérlet.)
Pénteken: **Dobó Katica.** (Félarak.)
Szombaton: **Fedora.** (Páratlan bérlet.)
Vasárnap délután: **Csizmadia, mint kísértet**
(Félarak.) — Este: **Rab Matyas.** (Páros bérlet.)

Előkészületre kitűzettek: „Angot, a kofák leánya.” — „Rabenstein Bersabé.”

*** **Csizmadia mint kísértet.** Nagypapánk valamikor sokat nevettek a föltámadt csizmadiának, melyben egykor Vizváry Gyula aratta legszebb diadalait. Nem rossz gondolat volt ezt a bár kissé avult és naiv, de alapjában véve ötletes darabot felújítani, mert a pénteki publikum igen jól mulatott rajta s halásan tapsolt a szereplőknek, akik közül első sorban Heltaít, Gerlakit és Országot kell megemlítenünk, valamint díszet illeti Magast is, a ki mindjobban bele lopja magát a közönség jóindulatába.

FARSANGI NAPTÁR.

Január 5-én. A Siketnémákat Gyámolító Egyesület teaestélye az Otthonban.

Január 18-án. Gasinó estély

Január 19. A Katholikus Egylet bálja a Beretvás-szállodában.

Február 1-én. A Gazdasági Egyesület bálja az Otthonban.

Február 2-án. A Korcsolyázó Egyesület teaestélye.

Február 8-án. A Jótékony Nőegylet táncestélye az Otthonban.

— A kapu fölibe. Jó vóna a kettő a nagy kapu két oszlopára.

— Jó vóna! — Mondta Busi lassan, csak hogy valahogy ne ellenkezzék az asszonnyal.

— Hát Kossuth-szobruk van-e? — fordult most a kereskedőhöz.

— Az bizony nincs!

— Jó vóna pedig akkor mán ugy csinálni a dógot, hogy az egyik oszlopra állitanánk a királynét a másikra mög a Kossuthot. Mert arányosan kettő köllene — magyarázta Busi az asszonnyal.

— Jobb lösz ez a kettő! — ajánlatta az asszony is, meg a kereskedő is. Addig-addig válogatták, nézegették aztán a szobrokat, hogy tizenkét forintért csakugyan megvették a királyi pár mellszobrát.

A két szobor aztán a nagykapu két oszlopának a tetejére került.

Az emberek pedig csakugyan csudájára jártak a különös háznak. Beszélgettek róla itt is, ott is. Hitték is, nem is a dolgot, akik nem látták. A beszédnek aztán rendszeren az lett a vége, hogy: no mán én is megnizem csakugyan!

A nézetek pedig különfélék voltak. De legtöbben elítélőleg nyilatkoztak a gazdáról.

Az igazat megvallva ugyanis ugy áll a dolog, hogy okosan-e, vagy ok nél

NAPI HIREK.

Állatvédelem. — Madárvédelem.

Szociális eszmék uralják ma a levegőt: a jelszó, amely azután többekévesebbé érvényesül, segíteni a gyöngéken, az elhagyatottakon, akik e segítség nélkül a pusztulás, az enyészet veszélyének lennének kitéve. Bár a szociális felfogás kimondott célja szerint az emberiség nagy családjainak összboldogságára törekszik, mert hiszen első sorban és főleg ezek sorsainak javításával foglalkozik mégis — bár talán e hasonlat kissé mérész és az egy bekapcsolás kissé különösnek látszik — azt találjuk, hogy ez a szociális felfogás, ez a jótékony gondoskodás nem eredményezte azt az üdvös mozgalmat, a mely az állatvédelem ügyét oly meleg szeretettel felkarolta. Az ég madarainál, vagy az erdő, mező állatainál van-e védtelenebb lény a földön és nem határozottan szociális érzékre vall-e az, ha ezen védtelen teremtetseiről a nagy mindenségnek kellőképpen gondoskodunk.

Ne menjünk csak messzire, gondoljunk a hirtelen beállott dermesztő időjárásra, amely esont keménynyé fagyasztott mindent, megfosztva a madarakat, az állatokat napi szükséges élelműktől, a melyet eddig is, ugy, ahogy, de mégis a szabad természetben össze szedegettek. A fagy letarolt erdőt, mezőt, bokrot, völgyet; most kérjük, lehet-e nemesebb, szebb tettet még csak elképzelni is annál, hogy most — a rettenetes hidegben, — gondoskodunk a természet gyermekeiről, némi csekély élelemmel látjuk el, hogy valahogy elviselhetővé tegyük reá nézve a telet és megmentjük az éhhaláltól.

Nagy áldozatokról szó sem lehet, pár fillér ára elemozsia, étel, a melynek ugyszólván semmi haszna sincs, senkit sem tesz szegénynyé, másfelől pedig hány szegény madarat, állatot teszünk ezzel boldoggá.

Az Állatvédő Egyesület kecskeméti fiókja éppen holnap, vasárnap délelőtt tartja közgyűlését és ebből az alkalomból tartottuk szükségesnek ezeket — ismételtelen is — elmondani, számot vetve még azzal is, hogy talán ismétlésekbe bocsátkozván, unalmasak leszünk.

Mikor az egyesület Kecskeméten megalakult, a megalakulás előtt pár héttel és utána pár napig tele volt mindenki igyekezettel, buzgalommal az állatvéde-

kül, de igen kuruc magyarok laknak ezen a tájékon. Hiszen szeretik a királyt is nagyon, de mégis csak jobban tisztelik a királyné emléket. Kossuth apának a szent nevét azonban mindig kalapot emelintve emlegetik az idevaló emberek.

A mai állapotok között pedig nem is csuda, ha sanda szemmel nézegették a Busiék házukat. Volt olyan ember, aki nem is fogadta a Busi tisztességes köszöntését se.

Azonban politika ide, politika oda, a dolognak mégis csak az lett a vége, hogy a király szobrát ugy lelopták a kőoszlopról egy éjszaka, hogy csak az odaerősítésre szánt vasrud maradt ott.

Azt beszélgetik, hogy valami kovács legények cselekedték ezt a király sértő dolgot. Van ugyanis a Busiék szomszédságában két kovácsműhely. Nem tudom, hogy melyikben, de az egyikben beszélgettek az emberek erről a dologról. Valamelyik aztán azt is mondta, hogy: bizony el köllene azt onnan lopni. S más napra már nem is volt ott a szobor. — A tolvaj nyomát máig is bottal üti a rendőrség.

A királyné pedig most már özvegyi sorban szomorkodik a nagy kapu egyik oszlopán. — Mert a királyt el lopták mellőle . . .

(Vége köv.)

lem iránt; a lelkesedés azóta sajnos lelohadt és ma csak nagyon kevesen vannak azok, akik az állatvédelem iránt továbbra is érdeklődéssel viseltettek és nem szüntek meg az eszméjük mennél több, lelkesebb barátot szerezni.

Az egyesület ellen panasz nem emelhető; ennek vezetősége minden alkalmat megragadott, hogy az eszmét propagálja, belevonta a mozgalomba az ifjúságot, a diáksereget, akiknek fiatalos lelkesedésétől, ideális szívetől sok sikert vár.

Őszintén kívánjuk, hogy a holnapi beszámoló után csak növekedjék tekintélyben és erőben az igazán humánus célt szolgáló egyesület és annak vezetői az eszme híveinek tömeges gyarapodásában találják meg fáradságuk jutalmát.

○

Kecskemét, január 4.

— **Lapunk legközelebbi száma a kettős ünnep miatt 8 án, szerdán reggel jelenik meg.**

— **Vizkereszt.** Hétfőn üli meg a keresztényvilág a Három Királyok napját, annak emlékeztet, hogy a napkeleti bölcsék hírül vevén a Megváltó születését, messze földéről odazarándokoltak a csillag vezetése alatt a bethlehemi jászolhoz és hódoltak az Istenember bölcsője előtt, megajándékozván őt földi kincsekkel. A katolikusok holnap szentelnek vizet.

— **A kecskeméti kir. törvényszék ügyforgalma.** A kecskeméti kir. trvszék iktató hivatalába az 1907. év folyamán 12000 polgári és 10432 büntető szám érkezett. A polgári ügyek is jelentékeny szaporodást mutatnak a múlt évi ügyforgalommal szemben, de különösen nagy az emelkedés büntető ügyeknél, amelyekben a beérkezett beadványok száma cirka 700 al növekedett. Az utóbbi időben alig múlt hét, hogy egy két súlyosabb természetű bűnügy ne adta volna elő magát a törvényszék területén, amely természetesen sok dolgot adott a törvényszéknek. Szaporodott azonfelül nagy mérvben a büntető fellebbezési ügyek száma is. A telekkönyvi iktatóba érkezett beadványok a fenti kimutatásban nem foglaltak; azok száma is meghaladja a 12000 et.

— **A Gazdasági Egyesület bálja.** A Kecskeméti Gazdasági Egyesület a régi szokáshoz hiven az idén is kivézi részét a farsangból; február hó 1-én gazdabálát rendez az Iparos-Otthon termeiben 2 kor. belépődíjjal. A bál sikerén mintegy 120 tagu rendezőség buzgólkodik s bizonyára fényes eredmény fogja a rendezőség munkáját kísérni, mert a gazdabál mindig egyike volt a farsang legsikerültebb multságainak.

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Orbán János kecskeméti kir. törvényszéki joggyakornokot a kecskeméti kir. törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki. A kinevezett aljegyző már hosszabb idő óta működik a kecskeméti törvényszéknél és lelkiismeretes szorgalmas munkássága által méltán rászolgált a kitüntető kinevezésre.

— **A kir. ügyészség ügyforgalma.** A kecskeméti kir. ügyészséghez az 1907. évben 1595 följelentést adtak be. Az 1906. év végén folyamatban maradt 107 bűnügyi nyomozás; az 1907. évben beérkezett 1253; befejezést nyert 1256; az 1907. év végén tehát 104 bűnügyi nyomozás maradt folyamatban. Az 1906. év végén folyamatban maradt 5 vizsgálat; az 1907. évben beérkezett 78; befejezést nyert 68; az 1907. év végén tehát 15 vizsgálat maradt folyamatban. A kir. ügyészség tagjai 290 napon összesen 949 ügy tárgyalásában vettek részt.

— **A Jogakadémiáról.** A Jogakadémián f. hó 7-én kedden kezdődnek a beiratások és tartanak 22-ig s f. hó 23-án már rendszeres előadások lesznek.

— **Farsang.** Vizkeresztünnepével egyidejűleg megkezdődik a farsang, amely ez évben különösen hosszú, a mennyiben majdnem 9 hétig tart. Megkezdődnek tehát a bálók, multságok, lakodalmak sorozata. Ha szegények vagyunk is, de jól élünk.

— **Köszönetnyilvánítás.** A Kecskeméti Polgári Dalkör elnöksége hálás köszönetet fejezi ki az alább felsoroltaknak, a kik az 1907. év december 26-án tartott hangverseny alkalmával az estély jövedelmét felülfizetéseikkel növelni szívesek voltak: Németh Ferenc 6 korona, Németh László, Földváry Ferenc 5—5 K. Székely Sándor, Liszkay Ferenc 4—4 K. Garzó Sámuel 3 K. Détári Sándor, Fazekas László, Kiss Mihály, Stelezner József, Rigó Lajos, Pataki István, Jankovics László, Szabó József, Késmárszky Károly, Sárközy László, Kovács Károly, N. N. 2—2 K. Joó Pál 1 K. 20 f. Benkő István, Kiss József, Vajda János, Dudvay Mihály, D. Kovács János, Ufholc József, Uzvai Lajos, Madoos István 1—1 K. Verenhoffer Ádám, Králik Lajos 80—80 fillér. Igó Lajos 60 f. Skultéti Irén, Szabó József, Vig János, Gyulai József 40—40 f. Biró Sándor, Biró Sándor 20—20 fillér. Köszönetet mond továbbá özv. Kovács Istvánné urasszonynak, aki a Dalkörnek boldogult férje temetése alkalmával való részvételéért 100 koronát adományozott.

— **A Katona-Kör népies előadásainak sorozatában** a mai napon Szepesy Bódog kegyesrendi főgimn. tanár tart előadást „Mértékletesség ételben és italban” címeu. Kezdeté délután 4 óra, helye a sétatéri Vigadó.

— **Megnyílt a jégpálya.** A koresolyázók öröme a jégpálya ma megnyílt és vígan koresolyázhatnak e nemes sport kedvelői. A jégpálya a Széktón teljesen rendben és használható állapotban van. Holnap, vasárnap délután lesz az ünnepélyes megnyitás, amikor is a jégen az első Kecskeméti fuvózenekar fog játszani. Itt említjük meg, hogy a jégpályához naponta többször omnibusz közlekedik.

— **A Katona-Kör kulturális felolvasásainak sorozatában** e héten pénteken lesz a második felolvasó ülés a kegyesrendi főgimnázium tornacsarnokában. Felolvasnak Szakács Ödön református és Szalay István róm. kath. főgimnáziumi tanárok.

— **Honvédek segélye.** A városi szegényügyi osztály tegnap osztotta ki a honvédek részére megszavazott városi segélyt. Ez időszertint segélyben részesül 23 agg honvéd, akiknek részére a város ez évben havi részletekben 3216 koronát oszt ki. Ha egy elhal közülök annak részét is az élve maradtak kapják.

— **Értesítés.** A „Kecskeméti Polgári Kör” 1907. évi december hó 29-ik napjának d. u. 3 órájára egybehívott évi rendes közgyűlése a tagok részvétele miatt megtartható nem lévén, ezúton értesítetnek a t. körli tagok, hogy a szóban forgó közgyűlés folyó évi január hó 5-ik napján, vasárnap délután 3 órakor fog megtartatni, tekintet nélkül a megjelent körli tagok számára. Minél számosabb megjelenést kér az **Elnökség.**

— **A Kecskeméti Állatvédelem.** A kecskeméti állatvédő egyesület holnapi közgyűléstartásakor alkalmoszerű az itt következő lelketlen gazemberség elujsgolása. Ma délután a Nagykőrösi utca egyik háza előtt heverészett egy szegény bodri kutya. Ott haladt el valami minden érzéséből kivetkőzött bitang egy ásóval s a gyanútlanul szundikáló szegény kutyának a lábát — minden ok nélkül — egy ásó csapással tövéből lemetszette. A döglődő, nyöszörgő kutyát csak két óra tájban távolította el onnan egy rendőr. Az utcán söprögő városi napszámos ember látta a történeteket és a gazemberséget elkövető vadállatias embert is, de nem ismerte. Aki valami utbaigazító adatot tud

adni ennek az embernek a kipuhatólására, ne sajnálja azt a rendőrség tudomására adni, hogy a becestesen bitang elvehesse méltó büntetését.

— **Játék a fegyverrel.** Szekeres Mihály 13 éves fiu ma délután apjának X. tized 241. számú lakásán floberttel játszott, közben a fegyver elsült és a golyó keresztül hatolt a baltenyerén.

— **Szélhámosság.** Tegnap az iparos segédek szálló helyén a rendőr egy fiatal embert szőlított igazolásra, aki ott álnév alatt átutazó bádogos segédnek adta ki magát. A felszólítások után kitént, hogy az illető Zinger Armin 18 éves kereskedő segéd, de igazolni nem tudta magát okmányokkal. Mindössze is egy budapesti könyvkereskedő cég részére szóló megrendelési füzetet találtak nála, amivel több helyről pénzt is sikerült felvennie. Valószínű, hogy erre megbízása nincsen. A rendőrségre vitték s minthogy magát teljesen igazolni nem tudta, egyelőre letartóztatták.

— **Botrányos kut.** Van a városháza keleti oldalán, a Halasi-utca torkolatánál egy kut, amelyet csak lajtok töltésére használnak. Ennek a kútnak a téglaközpönyege oly botrányos, másképpen pedig veszedelmes állapotban van, hogy annak kijavíttatása tovább halasztást nem tűrhet. Szinte minden perében az összeomlással fenyegeti az alatta járókat. A téglák egymástól elváltak állanak és kényelmesen keresztül láthatni rajta. De még ha nem volna is veszélyes, akkor is sürgős igazításra szorul már csak a szépségeti szempontból is, aminek elérésére pedig bizonyos intéző körök a város központja irányában olyan törekvők szoktak lenni. (Beküldetett.)

— **Küzdelem a tolvajjal.** D. Kovács János Kádár utca 109. szám alatt lakó sütőmester régen észrevette, hogy udvarából a vastagabb hasábfak rendszeresen eltűnnek, de nem birt nyomra jönni. A kapu minden este tárva nyitva állt a péküzlet miatt és így kényelmesen lophatták a fát. Csütörtökön este 8 óra felé Kovács kiment az udvarra s akkor észrevette, hogy egy asszony egy embernek a vállára segített egy vastag hasábfát. Kovács odaugrott és elkezdte a tolvajt püfölni. Az asszony elfutott, az ember pedig a hatalmas fát Kovácsnak a lábfejére dobta. Kovács János két lábujja az izületnél eltört. Most orvosi kezelés alatt fekszik. A tolvajok ismeretlenek.

— **A gazdasági cselédek elhelyezése.** Az életbe léptetett cseléd-törvény miatt az idén szokatlanul meggyűlt a munka a cselédekkel, amennyiben mindegyiktől beszédik a régi cselédkönyvet és ujakkal eszerélik ki. Ez természetesen tisztán csak a külső gazdasági cselédekre vonatkozik. Ez az oka annak is, hogy a szerződöttések igen lassan haladnak, mert az újonnan kiállított cselédkönyv nélkül a gazda nem fogadhatja fel a cselédet. A jövő héten valószínűleg már simábban megy a dolog.

— **Kitiltott gyártmány.** Egy londoni cég nagy lármával hirdet hibás hallásuaknak valami elektromos halló elem készüléket. Minthogy a készülék az egészségre ártalmas lehet, a belügyminiszter ezt a gyártmányt az ország területéről betiltotta.

— **Sorshuzás.** A kecskeméti születésű 1887-ben születettek és 1908. évben sorozásra kötelezett hadkötelesek sorshuzása e hó 10-én (pénteken) reggel 8 órakor veszi kezdetét a régi törvényszéki épületben (Cserepes.) Ezen sorshuzás dönti el, hogy a sorozás alkalmával kit vesznek be 3 évre és ki lesz póttartalékos, azért ezen sorshuzáson megjelenni minden hadkötelesnek csak előnyös lehet.

— **Hűtlen cseléd.** Szegi Ferenc meglapta a gazdáját Bozóka Jánost, azután megszökött. A tolvaj cselédet keresik.

— **Fillér-estély.** A Kecskeméti 48-as Kör saját könyvtára javára Czollner-téri helyiségében, f. hó 5-én, vasárnap, fillér-estélyt rendez, mely — mint az előjelek mutatják — igen sikeresnek ígérkezik. Belépő díj 60 fillér. Kezdeté este 7 és fél órákor.

— **Kóbor kutyák.** Majdnem minden napra esik utóbbi időben Kecskeméten ebmarás a kutyák gazdái rendszeresen ismeretlenek maradnak. A piac állandóan hemzseg a kóbor kutyáktól — hanem sinter, az nincs sehol. Pedig úgy tudjuk azért a szép fizetésért ez kötelességük. Jó lenne őket felkérni valami gyöngéd módon, hogy sziveskednének ezen kötelességüket a közbiztonság és a rend megóvása céljából szorgalmasabban teljesíteni.

— **Az Állatvédő Egyesület közgyűlése.** Az Országos Magyar Állatvédő Egyesület kecskeméti fiókjá vasárnap, január 5-én, d. e. 10 órákor tartja éves közgyűlését a városi székház bizottsági termében. — A közgyűlés tárgyai: 1. Elnöki jelentés. 2. Titkári jelentés. 3. Paál Géza főreáliskolai tanár felolvasása. 4. A választmány javaslata a kedvezményes állatgyógyítás életbeléptetése és egyesületi állatorvos alkalmazása iránt. 5. A választmány egyéb előterjesztései felett határozat hozatal. 6. Esetleges indítványok. — Az egyesület elnöksége kéri a tagokat, hogy a tanulságos felolvasásra és a napirenden levő tárgyak fontosságára való tekintettel a közgyűlésen mennél nagyobb számban jelenjenek meg.

* **A dupla maláta sör** a legjobb gyógy- és élvezeti ital. Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis **Dunszt és Pintér „Royal” szállodában**, 2 decis pohárral 20 fillér; utcán át kimérve félliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

— **Piaci árjegyzék** 1908. évi jan. hó 4-ik napján. Tisztabuza 23.00—24.90. Kétszer 22.00—22.40. Rozs 21.60—21.40. Árpa 16.00—16.40. Zab 15.60—16.00. Tengeri kecskeméti 14.00—14.40. Tengeri bánáti 14.00—14.40. Köles 12.50—13.00. Krumpli 4.60—5.00. Széna 7.60—8.00. Szalma 3.60. 4.00 Szalonna kilója 1.36—1.50. Hizoti sertés kilója 0.00—0.00

Eljegyzési-Lakodalmi-Damast Eolienne-Selyem és „Henneberg”-selyem 75 kr.-tól feljebb, bérmentve és vámentesen. Minta postafordultával.

Megrendelések bármely nyelven intézendők: 2 an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi január hó 4-én:

Születések: Tóth Judith rk. Gyenes István rk. Nagy Ilona Terézia rk.

Halálozások: Bába Juliánna rk. 5 napos. Dóczi Ilona rk. 2 hónapos. Czirkos Erzsébet rk. 11 hónapos. Végh József rk. 15 napos. Juhász Sándor ref. 4 éves. Borsos Mária rk. 15 hónapos. Kucséra Rozália rk. 4 éves. Árva Mihály rk. 23 éves. Héjjas Mária rk. 5 éves. Szabó Pálaké Sz. Varga Krisztina ref. 38 éves.

Kihirdettek: Nagy Lajos rk. és Makay Juliánna rk. Vida Antal rk. és Batka Rozália rk. Móczsa Pál rk. és Domokos Erzsébet rk. Csorba Ferenc rk. és Nagy Ilona rk. Filó János rk. és Szabó Juliánna rk. Pető Ferenc ref. és Takács Mária ref. Festő Nagy Lajos rk. és Fodor Rozália rk. Boda László ref. és Somogyi Rézi ref.

Házasságot kötöttek: Farkas Benjamin rk. és Dömötör Julfánna rk. Sebők Sándor ref. és Dudás Anna rk.

Birtokváltások.

Kovács Anna megvette Farkas Mihály VIII. tized 205 számú házát 3665 koronáért.

Nyilttér.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Igen jó eredménnyel alkalmazzák

MATTONI FÉLE
GISSHÜBLER
természetes égvéves
SÁVANYUVÍZ



a legutak megbetegedésénél, a garat és hörgők hurutjánál, tüdő- és mellhártya-gyulladásnál.

Eladó ház.

VIII. tized, **Horog-útca 114. számú ház**, mely áll 4 szoba. 4 konyha, 4 speizból, — jó kuttal és nagy udvarral — kedvező fizetési feltételekkel, **jutányos áron eladó.** Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 5920—6—1

Házeladás.

III. tized, 134. számú 180 □-öl udvarterületű **ház**, mely a Páva-utca, Dellő utca és Dellő-közre szolgál, előnyös fizetési feltételek mellett szabadkézből **eladó.** Értekezni lehet a helyszínén **P. Kovács Imrével.** 5936—1—1

Jó házi étkezés!

házhöz kihordva vagy nállam elfogyasztva a legjutányosabb áron, minden igényeknek megfelelően kapható megrendelésre:

II. tized, Hosszu-utca 236. szám alatt **Nagy Jánosnéval.**

Beiratási értesítés!

Értesítem a n. é. közönséget, hogy 1908 évi január 1-től kezdve

Zongora- és Harmónium-

játekéből; továbbá

Német- és Francia-nyelvből

nj tanfolyamot nyitottam, mely tanszakok bármelyikének tökéletes és rövid idő alatti elsajátításáért garantálok.

Tisztelettel:

DOBOSI ILONA.

Lakás: Folyóka-utca 81. sz., ahol d. e. 9—12 és d. u. 3—5-ig jelentkezők a tanfolyamra felvétetnek.

Vasúti menetrend.

Érvényes 1907. október hó 1-től.

Kecskemét-Lajosmizse-Budapest ny. p. u.

A vonat indul	Kecskemétről	Mária-városról	Kisnyírtól	Lajosmizséről	Ócsáról	Budapestre érkezik
Motoros v. reggel				2:55	4:43	6:00
Sz. v. reggel				4:35	6:30	7:50
Motoros v. reggel	3:10	3:23	3:49	6:20		
Motoros v. reggel	6:35	6:48	7:12			
Motoros v. d. e.	10.—	10 13	10:37			
Motoros v. d. e.	10:49	11:04	11:35	12:16	1:57	3:15
Motoros v. d. u.	2:18	2:32	2:56			
Sz. v. délután	5:00	5:15	5:42	6:28	8:31	9:55
Motoros v. este	6:15	6:30	6:54			

Kecskemétről—Budapestre.

A vonat indul	Kecskemétről	Katona-telepről	Nagykőrösről	Czeglédre érkezik	Budapestre érkezik
Sz v reggel	4:09	4:18	4:32	4:55	7:15
Sz v reggel	5:25		5:44	6:04	8:20
Sz v reggel	6:58	7:08	7:23	7:47	10:40
Gy v reggel	7:24		7:40	7:57	9:15
Gy v déliben	11:23		11:39	11:56	1:15
Sz v déliben	12:28	12:41	1:34	2:10	
Gy v délután	4:46		4:59	5:15	6:30
Sz v délután	3:41	3:51	4:10	4:33	7:10
Sz v este	7:42	7:51	8:05	8:29	10:50

Budapestről—Kecskemétre.

A vonat indul	Budapestről	Czeglédről	Nagykőrösről	Katona-telepről	Kecskemétre érkezik
Sz v reggel		6:14	7:41	7:59	8:11
Sz v reggel	5:50	8:20	8:55	9:10	9:20
Sz v reggel	8:30	11:10	11:39	11:49	11:57
Gy v reggel	9:40	10:52	11:08		11:22
Gy v délután	2:25	3:46	4:05		4:20
Sz v délután	4:30	6:48	7:16	7:29	7:38
Sz v este	8:05	10:20	10:45	10:56	11:04
Gy v éjjel	10:10	11:34	11:51		12:05
Sz v éjjel	10:35	12:50	1:19	1:32	1:41

Kecskemétről—Szegedre.

A vonat indul	Kecskemétről	Félegyházi-utól	Pusztapákról	Félegyházára érkezik	Szegedre érkezik
Sz v reggel	4:45	4:57	5:07	5:29	7:33
Sz v délelőtt	9:28	9:41	9:50	10:11	11:56
Sz v délelőtt	12:04		12:18	12:36	2:08
Gy v délelőtt	11:23			11:45	12:40
Gy v délután	4:22		4:35	4:49	5:50
Sz v este	7:40	7:52	8:00	8:20	10:15
Sz v este	11:09		11:24	11:40	1:14
Gy v éjjel	12:06			12:28	1:31
Sz v éjjel	1:43	1:55	2:03	2:23	

Szegedről—Kecskemétre.

A vonat indul	Szegedről	Félegyházáról	Pusztapákról	Félegyházi-utól	Kecskemétre érkezik
Sz v éjjel	1:45	3:31	3:50		4:06
Sz v reggel		4:50	5:08		5:22
Sz v reggel	4:35	6:19	6:38	6:45	6:56
Gy v reggel	6:00	6:58			7:23
Gy v délelőtt	9:55	10:56			11:21
Sz v délután	1:09	2:57	3:14		3:31
Gy v délután	3:24	4:21	4:34		4:45
Sz v este	5:15	7:04	7:22	7:28	7:39

Kecskemét—Fülöpszállás.

Vegyesvonat		Vegyesvonat	
reggel	d. u.	reggel	este
4 51	1 30	7 10	7 25
5 00	1 48	7 00	7 16
5 10	1 59	6 50	7 00
5 17	2 06	6 42	6 53
5 28	2 17	6 36	6 47
5 37	2 26	6 22	6 33
5 47	2 38	6 11	6 22
6 08	2 57	5 59	6 09
6 15	3 04	5 41	5 53
6 22	3 11	5 34	5 46
6 40	3 31	5 26	5 38
6 51	3 42	5 08	5 13
6 57	3 49	5 01	5 06
7 03	3 55	4 55	5 01

Budapest ny. p. u.-Lajosmizse-Kecskemét.

A vonat indul	Budapestről	Ócsáról	Lajosmizséről	Kisnyírtól	Mária-város	Kecskemétre érkezik
Motoros v. reggel				4:28	4:53	5:07
Motoros v. reggel			6:40	7:14	7:37	7:50
Motoros v. reggel				8:28	8:53	9:05
Sz. v. reggel	6:40	8:09	10:05	10:40	11:03	11:16
Motoros v. d. u.				1:08	1:33	1:46
Motoros v. d. e.	11:15	12:36	2:20	2:58	3:23	3:36
Személy v. d. u.				4:49	5:16	5:28
Személy v. d. u.	2:50	4:22	6:20	6:56	7:21	7:34
Motoros v. este	7:10	8:40	10:26			

Hová menjünk szórakozni?

Kolossa Viktor **Beretvás-féle** vendéglőjébe, hol pontos és figyelmes kiszolgálás mellett kitűnő ételek és mindennemű zamatos italok állanak a m. t. közönség rendelkezésére. A legtisztább és legizletesebb konyha. A legjobb cigányzenéről gondoskodva van. Színház után friss vacsora. Hideg Buffet. Tisztelettel: **Kolossa Viktor, a Beretvás-szálloda** bérloje.

=1908=

Levél ment.

ELADÓ HÁZ!

A Lovarda-utca 54. sz. és Nyereg-utcára szolgáló házam, mely áll: két rendbeli lakásból, villanyvilágítással berendezve: — van benne 10 szoba, 2 konyha, 2 éléskamra, 4 kamra, mosószoba, jó istálló és jó kocsiszín, 3 pincze, 3 kikövezett udvar, 1 kert, gyümölcsfákkal, üvegezett folyosó, elsőrendű kút, a terület 532 négyszögöl, a legkedvezőbb feltételek mellett eladó.

5029—?—1

Réthey Ferencz.

Házhelynek eladó szőlő.

Vacsi-hegy (Körösi-köz) 116. sz. 1531 négyszögöl szőlő házhelynek eladó. Értekezhetni ugyanott.

HÁZELADÁS.

X. tized, 159. számú Sz. Tóth Dezső-féle ház, előnyös feltételek mellett eladó, esetleg bérbe kiadó, üzleti berendezéssel együtt. — Értekezhetni a Kecskeméti Leszámitoló Bankkal.

KIADÓ ÚRI LAKÁS.

V. tized, Tehén utca 267. számú ház, mely áll: 4 egymásbanyiló szoba, 1 konyha, 1 éléskamra, 1 fűskamra, nyári mosószin és jó pinczéből, jó ivóvízű fűtött kúttal, külön fás udvarral, — villanyvilágítással, — azonnal bérbeadó, esetleg kedvező fizetési feltételekkel eladó. — Cím a kiadóhivatalban.

Kiváló jó minőségű angol köszén

métermázsája 2 frt 30 kr. házhoz szállítva. Cím a kiadóhivatalban.

Ház-, szőlő- és föld-eladás!

A Molitorisz testvérek és Nyul örökösök Kísvásári-utcai 110 számú háza, mely magában foglal 3 különálló lakást, két pinczét, a hozzávaló mellék helyiségeket és istállót; továbbá a széktői hegyben, a Mária-kápolna vasúti megálló mellett 7 holdnál több szőlő és föld épületekkel, mely korcsmának kiválóan alkalmas helyiség, s ezideig is az volt; továbbá Molitorisz testvérek jogát illető 160 út szőlő és körülbelül 1 holdnyi föld — szabadkézből eladó.

Értekezni lehet Molitorisz Károlylyal, Mária-utca 67. sz. alatt. 5888—16—10

Eredeti

Pfaff-varrógépek



az allványokban golyós-csapágyakkal
legszebb varrásra,
himzésre és stoppolásra
kiválóan alkalmasak!

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,
III. tized, Koháry utca 194. sz.

Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!

Ezen magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz Bécsbe szállítva, ahol ezen gyógyszer 1906 évben a közegészségi kiállításon Diszoklevéllel és arany haladási éremmel lett kitüntetve.

● ● ● DUPLA ● ● ●

Maláta sör

Szent István védjeggyel

a Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság
készítménye.

Kitüntetések: Budapest 1906: Diszoklevél. Páris 1900: Grand Prix. Flórencz 1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix. Mindenütt a legelső díj. Bécs 1906: Diszoklevél. Mindenütt a legelső díj.

Kitűnő élvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegénység, gyomor bajok, álmatlanság étvágytalanság stb. ellen.

Ajánlják:

Dr. Angyán, Dr. Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.
Dr. Glax tanár, es. és kir. kormánytanácsos fürdőelöljáró, Dr. Ebel, Dr. Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában
Dr. Ebers, csász. tanácsos ur, Dr. Coltelli ur, József főherczeg udvari orvosa Cirkvenicában.

Poharakénti kimérés Kecskeméten csakis Dunszt és Pintérnél „Royal“ szálloda 2 decis pohár 20 fillér. Utcan át kimérve félliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

Osak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve

Eddig föltűlmutthatatlan!

Maager Vilmos-féle valódi tisztított DORSCH-májolaj

törvényesen védett csomagolásban.

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona.

Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.

Kapható az osztrák magyar monárkia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében. 5681—24—13

Főraktár és főelárusítása az osztrák-magyar-monárkia részére:

Maager Vilmos
Bécs, III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzókat a törvény büntözi. Utánzókat a törvény büntözi.

Meghívó

a Kecskeméti Baromfi-, Gyümölcs-,
Élelmiszer- és Terménykiviteli Rtársaság
felszámolás alatt

1908. évi január hó 16-ik napján
csütörtökön u. 3 órakor

a Kecskeméti Központi Takarékpénztár
hivatalos helyiségében tartandó

évi rendes közgyűlésére,
melyre

a t. részvényesek tisztelettel meghívottnak.

Tárgysorozat:

1. A felszámoló bizottság jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása.
4. A jegyzőkönyvhitelesítő bizottság választása.

Kecskemét, 1907. december 31.

Kecskeméti Baromfi-, Gyümölcs-, Élelmiszer-
és Terménykiviteli Rtársaság felszám. alatt.

Takarmányrépa

van eladó

Schwarz Ignátnál

Pusztá-Borbáson.

Eladó.

A város legmagasabb részén, a központhoz közel, **két ház**, — az egyik új és adómentes;

Szarkásban 4 hold új ültetési **fajszőlő**, épületekkel;

az **Üri-hegyben 1 hold** jókarban levő **borszőlő** és

Széktóban 250 út szőlő egy pormentes nyaralóval és egy hold gyümölcsösrel, — **kedvező fizetési feltételekkel eladó.**

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

Eladó földbirtok.

Ifjú Marsa János tulajdonát képező 11 kath. hold szentkirályi földbirtok szabadkézből eladó. Értekezni lehet dr. Fekete László ügyvéd irodájában, Nagykörösi-utca. 5868—3—3

Kanári madarak!

Remekül énekelnek, a legújabb módszer szerint betanítva, ajándékuul igen alkalmas. Nagy választékban kapható darabja 5 forint, nőtényke egy forint.

Gyánti Józsefnél Csongrádon.

Eladó ház.

Özv. Szinnyai Imréné III-ik tized, Sétatér utca 49. számú ház, mely áll 4 szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekből, gyümölcsös, szőlőkerttel, nagy udvarral, mely építkezésre is igen alkalmas, — kedvező fizetési feltételekkel — örökön **eladó.** Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 5850

Le a komisz gyári cipőkkel!

Pártoljuk
kizárólag az itthon készült,
jó munkalátú

czipőket.

Ajánlom

jótállás mellett
saját műhelyemben készült

gyermek-, női- és férfi-

czipőket.

Kovács Jenő

czipő, kalap- és
férfi divatárú kereskedő.

a városi bérpalotában.

Üzletátvétel!

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy
1908. január hó 1-én.

a Beretvás-féle szállodát

Kecskeméten, Milleker Lajos úrtól átvettem.

Főbb törekvésem lesz t. vendégeimet a legjobban kiszolgálni és azoknak nálam egy kellemes szórakozási helyet szerezni.

A legkitünőbb konyhát, valamint a legjobb és tisztán kezelt borokat, söröket, valamint kávéházi italokat fogom t. vendégeimnek kiszolgálni.

Nagy sulyt fogok fektetni úgy a delutáni valamint az uzsonnaidő alatt kávézó közönségre, hogy azok a legjobban legyenek kiszolgálva.

Szobáimat, a melyet elismert csinnal és kényelemmel vannak berendezve, úgy napi, mint havibérletre is mérsékelt árak mellett a legjobban ajánlhatom.

Zenekedvelő t. vendégeim részére a nagykörösi I. ső cigánybandát szerződtettem minden héten három vendégszereplésre ifj. Zsiga József hirneves solista vezetése alatt, nem kimélve költséget, hogy ezáltal kellemes családi estét szerezhessek.

Több évi tapasztalatom e téren, úgy a vidéken mint 4 évig helyben a »Royálban«, hol mint éttermi főpinczér alkalmazva voltam és hol a t. vendégeim elismerését kinyertem, arra enged következtetni, hogy új vállalatomat támogatni fogják, mit én figyelmes és jó kiszolgálással fogok viszonzni.

Becsés látogatásukat kérve, maradok kiváló tisztelettel:

Kolossa Viktor,
szállodás.

Tisztelettel tudatjuk Kecskemét város és vidéke nagyérdemű közönségével, hogy folyó évi január 1-én

a kecskeméti bútorigarosok árúraktára, mint szövetkezet

megalakult és február hó elsején működését megkezdí Kecskeméten,

a Nagykörösi-utca 13-ik szám alatt, a Barna Sándor-féle volt bútorraktár helyiségeiben,
ahol raktáron tart mindennemű, saját készítésű

bútorokat és lakásberendezéseket a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelben.

A helybeli iparosok által eladásra beszolgáltató butordarabok eladási árát — amely az előállításí ár és a megállapított csekély eladási százalék összegéből áll — mindenkor egy szakértő bizottság fogja megállapítani; az így megszabott árak mellett tehát a vásárló közönség csalódása teljesen kizárt. Mindenki csak a saját érdekében eszelekszik e szerint, ha butorszükségleteit a szövetkezet raktárából szerzi be. — Egyben tudomásúra hozzuk, Kecskemét város összes iparosainak, akik bármiféle butorcikk előállításával foglalkoznak, hogy árúikat a szövetkezet árúraktárába a legnagyobb bizalommal szolgáltatathatják be, ahol a legolcsóbb térdíj vagy eladási százalék ellenében azokat készséggel elárusítjuk. — Tisztelettel:

Ségner Lipót
h. igazgató.

Késmárszky Károly
ügyvezető igazgató.

Laczy Sándor
igazgatósági elnök.

Szalay Varga István, Gyulay József és Rigó Zsigmond
felügyelő bizottsági tagok.

Meghívás.**A Kecskeméti Központi Takarékpénztár**

1908. január 20-án d. u. 1/2 3 órakor az intézet hivatalos helyiségében (Kossuth-ter 10.)

tartandó

XXXV. Évi Rendes Közgyűlésére

a t. c. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása és az igazgatóságnak a nyereség felosztása iránti javaslata.
4. Az igazgatóság tagjainak három (3) évre való választása.
5. Jegyzőkönyv hitelesítő bizottság választása.
6. Egyébb indítványok.

Kecskemét, 1908. évi január hó 3-án.

Az Igazgatóság.**Vagyon.****Mérlegszámla.****Teher.**

	korona	fillér		korona	fillér
Pénztárkészlet	149095	25	Részvénytőke	1200000	—
Külföldi pénzek és váltók	35549	40	Tartaléktőke	201444	28
Értékpapír számla	117404	—	Rendkívüli tartalék	1755	88
Váltók	1893551 72		Nyugdíjalap	56437	29
Biztosított váltók	1368960 —		Betétek és tőkésítések	1402835	93
Fedezett váltók	48174	72	Visszleszámitolás	2093432	77
Jelzálogkölesön	1199082	—	Hitelezők folyószámlája	50000	—
Engedményezett jelzálog	69585	05	Engedményezett jelzálog	69561	—
Adósok folyószámlán	330981	96	Átmeneti kamat	52565	86
Felszerelés 20 % levonása után	2796	14	Tőkekamat adó II. félévi tőkésítés után	2742	17
Girószámla	7311	40	Jótevény alap	158	16
Ingatlanszámla	14121	30	Osztalék	562	—
Átmeneti kamat	31979	49	Nyeremény áthozat a múlt évről	14000 —	
			1907. évi nyereség	123046 49	137046 49
	5268541	83			5268541 83

Tartozik.**Veszteség- és Nyereségszámla.****Követel.**

	korona	fillér		korona	fillér
Felszerelés 20 % levonása után	699	10	Különféle kamatok	375702 08	
Lakbér	4690	26	Kamatgyenleg áthozat a múlt évről	18144 80	393846 88
Üzleti költség	3850	80	Átmeneti kamatok :		
Tiszti és szolgálafizetés	16396	—	visszleszámitolás után	20810 14	
Különféle kamatok	145706	83	jelzáloghátralekos kamat	11169 35	31979 49
Átmeneti kamatok :			Különféle díjak	6176	80
váltók után	33418 30		Külföldi váltók és érepenzek	3109	85
jelzálog kölesönök után	19147 56	52565 86	Értékpapír jövedelem (adómentes)	5180	—
Betéti kamatok	4265	58	Ingatlan jövedelem	1421	06
Tőkésítések	53179	42	Részvényátiratás	76	—
Adó	27098	44	Nyereség-áthozat a múlt évről	14000	—
10 % tőkekamatadó	3002 36				
10 % tőkekamatadó II. félévi tőkésítés után	2742 17	5744 53			
Értékpapír árfolyam veszteség	265	80			
Nyugdíjalap 5 % kamata	2687	49			
Leírás a váltótárcából	1593	48			
Nyereség áthozat a múlt évről	14000 —				
1907 évi nyereség	123046 49	137046 49			
	455790	08		455790	08

Kecskemét, 1907. december 31-én.

Nagy Sándor
pénztárnokKovács Sándor
igazgató elnökKardos József
főkönyvelő és cégvezetőBrachfeld Vilmos
igazg. tagDékány Imre
igazg. tagFodor Miklós
igazg. tagdr. Fodor Sándor
igazg. tagGyórfy Balázs
igazg. tagdr. Kecskeméti Lajos
igazg. tagKeresztes Imre
igazg. tagMuraközy Gyula
igazg. tagSándor László
igazg. tagSzabó József
igazg. tag

Ezen Mérleg-, Veszteség- és Nyereség-számlát a fő- és segédkönyvekkel egybeazonlítván, helyesnek és az illető tételben megegyezőnek találtuk. — Kecskemét, 1908. január 3-án.

Baktay Mihály
fel. biz. tagBóka Péter
fel. biz. elnökKis Ferenc
fel. biz. tag

A mérleg, az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a t. részvényesek által a pénztár helyiségében bármikor megtekinthető.